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Information urgente de sécurité
Pour l'application du programmateur patient A620 DBS
Mise à jour de la communication concernant le statut d’implantation d'adaptateur et l'affichage de la compatibilité IRM correspondante

Mai 2024

Chère patiente, cher patient,

Medtronic a récemment informé notre cabinet d'informations importantes concernant votre système de stimulation cérébrale profonde (SCP) de Medtronic. Nos dossiers indiquent que vous avez peut-être été implanté avec un adaptateur en même temps que votre nouveau dispositif de neurostimulateur Percept™ PC (modèle B35200), ou Percept™ RC (modèle B35300). Cet adaptateur est généralement implanté sous la peau au niveau de la poitrine et permet de connecter le nouveau neurostimulateur aux électrodes et aux extensions existantes.

En raison de la présence d'un adaptateur, les options de passage d’une IRM sont limitées. Si votre médecin vous prescrit une IRM, vous devez contacter la personne chargée de la gestion de votre stimulation cérébrale profonde (DBS) afin de déterminer le type d'IRM que vous êtes en droit de recevoir.

Avec cet adaptateur, votre admissibilité possible à l'imagerie par résonance magnétique (IRM) est limitée à « Head Only Scan Eligible » (Éligible au scanner de la tête seulement). Nous avons constaté que, dans certaines situations, l'information peut s'afficher de manière incorrecte comme « Full Body Scan Eligible » (Éligible au scanner du corps entier) sur votre application My DBS Therapy présente sur la télécommande patient que vous avez reçue. Une IRM incorrecte peut entraîner des blessures graves, mais aucune blessure grave n'a été signalée à ce jour. Medtronic a fourni des instructions à votre médecin chargé de la gestion de votre stimulation cérébrale profonde (DBS) pour l'aider à identifier et à corriger toute information incorrecte concernant votre éventuelle admissibilité à l'IRM.

Veuillez contacter notre établissement à l'adresse suivante <Insérer les coordonnées de l'établissement> pour parler de ce problème avec votre praticien ou si vous avez d'autres questions.  
<Insérer les informations sur le cabinet du médecin>
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