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FORMULAIRE N°12
FORMULAIRE D’ACCEPTATION DU RISQUE RÉSIDUEL
Cet engagement sur l’acceptation du risque résiduel concerne l’ensemble des Micro-Organismes et Toxines pour lesquels des autorisations sont demandées (micro-organisme, organisme génétiquement modifié, matériel génétique, toxine, partie de toxine présentant une activité toxique, et les produits en contenant). 

Ce formulaire doit être rempli une seule fois pour l’ensemble des MOT du dossier de demande d’autorisation.

POUR LE(LA) DEMANDEUR(EUSE) DE L’AUTORISATION

Je soussigné(e) Cliquez ici pour entrer du texte.

demandeur(euse) de l’autorisation, déclare :
· avoir en collaboration avec la personne en charge du management du risque, procéder à une appréciation des risques relatifs à la sécurité et à la sûreté biologiques concernant les opérations portant sur les MOT;
· avoir déterminé et mis en œuvre les stratégies adéquates de réduction et de maitrise des risques en collaboration avec la personne en charge du management du risque ;
· accepter le risque résiduel global résultant de l’évaluation des risques en sécurité et en sûreté biologiques comme correspondant aux critères d’acceptabilité.

Date :	Cliquez ici pour entrer une date.

Signature : Cliquez ici pour entrer du texte.
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[bookmark: _Toc4164221]POUR LE/LA DIRECTEUR(TRICE) DE L’ÉTABLISSEMENT OU, PAR DÉLÉGATION, POUR LA PERSONNE EN CHARGE DU MANAGEMENT DU RISQUE

Je soussigné(e)Cliquez ici pour entrer du texte.

directeur(trice) de l’établissement ou, par délégation, personne en charge du management du risque, déclare accepter le risque résiduel global résultant de l’évaluation des risques en sécurité et en sûreté biologiques.


Date :	Cliquez ici pour entrer une date.
Fonction : Cliquez ici pour entrer du texte.
Signature :  
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